
Ata da 184ª Sessão Ordinária, em conformidade ao que se preceitua o 

Regime Interno desta casa e, como também, ao que preconiza as 

Legislações Constitucionais. Quarta-feira, 24 de fevereiro de 2021, às 9h, 

deu-se inicio a sessão em conformidade as narrativas constantes na pauta 

previamente publicada cientificada por quem de direito. No prédio, 

Palacete Araguaia sito na Travessa Moacir Fernandes de Sousa s/n, 

Centro. Por ter número de vereadores suficientes o senhor presidente 

Jose Carlos Alves ferreira declarou aberta a presente sessão. O senhor 

presidente autorizou que fosse feita a leitura da Ata da sessão anterior a 

qual depois de lida e discutida foi aprovada em Plenário por unanimidade. 

Na ordem do dia constaram as seguintes matérias: PARECER: 

Requerimento nº004/2021: solicita realização da manutenção, poda das 

arvores e limpeza das ruas da Vila Brejão; Requerimento nº005/2021: 

solicita a reforma e conservação do cemitério municipal de Brejo Grande 

do Araguaia-PA; Requerimento nº006/2021: solicita que seja feita a 

viabilidade de um novo cemitério municipal; Requerimento nº007/2021: 

solicita que esta Casa faça a transmissão online das sessões; 

Requerimento nº008/2021: solicita que seja feita a recuperação da 

estrada de acesso à aldeia Sororó Suruí e abertura das margens da 

mesma; Requerimento nº009/2021: solicita que seja disponibilizada a 

contratação de dois funcionários para a limpeza e conservação da Aldeia; 

Requerimento nº010/2021: solicita que seja feita a distribuição de trinta 

tambores para descarte de lixo doméstico, bem como o recolhimento do 

mesmo na localidade da vila Santa Rita. Requerimento nº011/2021: 

solicita que sejam construídos dois quebra molas na Rua Félix Barros  

próximo a residência do senhor Jessé Costa e próximo a residência do 

senhor Julião, bem como a sinalização dos mesmos. O senhor presidente 

convidou o nobre vereador Manoel Valdimiro Jardim Martins pra realizar 

a leitura das sagradas escrituras, advinda à oração. Depois autorizou a 

leitura da matéria em pauta que foi feita pelo primeiro secretario  

Geovane Lopes da Silva Passando aos expedientes. No pequeno 

expediente com a palavra o nobre vereador Pedro Vieira de Sousa. Que 

em nome do senhor presidente cumprimentou a mesa e os demais 

companheiros, cumprimentou  ao público presente, registrou a presença 

das meninas  do Conselho Tutelar e o do seu amigo Diego. Principiou 



referindo- se ao seu requerimento ali apresentado, o qual trata-se da 

construção de dois quebra molas na rua Félix Barros , bem como a 

sinalização dos mesmos ,por entender que a situação ali é de risco.  Em 

seguida, parabenizou o secretário de obras, e mencionou algumas das 

melhorias que estão sendo realizadas. Finalizou pedindo apoio ao seu 

requerimento. Agradeceu a oportunidade e devolveu a palavra. Na 

sequencia, excelentíssimo senhor presidente José Carlos Alves Ferreira  

registrou a presença das conselheiras tutelar Gisele e Evelina, do 

companheiro Diego e dos demais ali presentes.Ainda no pequeno 

expediente com a palavra o nobre vereador Mairá Suruí. Cumprimentou a 

mesa diretora, os demais vereadores e a todos ali presentes. Iniciou 

pedindo apoio aos seus dois requerimentos apresentados. Requerimentos 

esses referentes a recuperação da estrada que dá  acesso a aldeia Sororó 

Suruí , bem como abertura das margens da mesma, e o segundo dar-se  a 

contratação de dois funcionários para realizar a limpeza e conservação da 

aldeia . Prosseguiu ressaltando a importância dos mesmos, principalmente 

no diz respeito a estrada , pois devidos as chuvas , a mesma se encontra 

em péssimos estado . Finalizou agradecendo a oportunidade e devolveu a 

palavra. Ainda no pequeno expediente com a palavra o nobre vereador 

Gedielson da Silva Souza. Em nome do presidente desejou um bom dia a 

mesa diretora e aos demais vereadores. Em nome da conselheira tutelar 

Gisele, parabenizou a todos os conselheiros por se fazem presentes. E 

registrou a presença do companheiro Diego e dos amigos Evandro e 

Neguim, lhes desejando boas vindas. Parabenizou o senhor presidente 

pela atitude de viabilizar a sessão via rádio, consequentemente desejou 

boas vindas ao Alex. Externou a felicidade que é se fazer presente 

juntamente com os demais . Ressaltou a importante presença de cada um, 

e finalizou sugerindo que todos façam- se presentes sempre e que 

convidem mais pessoas para fazer o mesmo. Agradeceu a oportunidade e 

Devolveu a palavra. Passando para grande expediente com palavra o 

nobre vereador Gedielson da Silva Souza. Explanou individualmente sobre 

a importância de cada um dos  seus quatro requerimentos apresentados. 

E pediu apoio aos mesmos. Incentivou também a população a estar 

trazendo requerimentos para que os mesmos recebam a devida 

apreciação e  seguimento. Finalizou desejando ter sempre a oportunidade 



de estar lutando em prol do nosso município. Agradeceu a oportunidade e 

devolveu a palavra. Na sequencia excelentíssimo senhor presidente José 

Carlos Alves Ferreira registrou também  a presença do nobre vereador 

Claudeci Fernandes dos Santos ,  que chegou um pouco atrasado, atraso 

esse, que foi devidamente justificado por conta do difícil acesso que se dá 

pelo mau estado das estradas, isso devido as frequentes chuvas. Contudo, 

a mesa diretora decidiu que o nobre vereador pudesse esta se 

escrevendo, se assim desejar, nos expedientes para ter direito a fazer o 

uso da palavra. Ainda no grande expediente com palavra o nobre vereador 

Antônio José Coelho Coutinho. Saudou o plenário. E deu início 

agradecendo a Deus. Em nome do senhor presidente cumprimentou a 

mesa diretora e dos demais companheiros. Registrou a presença dos 

amigos Diego da revemar e Evandro. Mencionou a importância de cada 

um dos requerimentos ali apresentados, reforçou também a importância 

do seu. Que é o que solicita que sejam disponibilizados 30 tambores para 

o descarte de lixo, bem como o recolhimento dos mesmos na localidade 

da Vila Santa Rita. Declarou apoio aos requerimentos apresentados, com 

restrição aquele que diz respeito a viabilidade de um novo cemitério 

municipal requerimento esse apresentado  pelo o nobre vereador 

Gedielson, pois concluiu ser necessário um estudo mais aprofundado no 

que diz respeito a área a ser utilizada. Quanto à situação das estradas 

declarou ser do conhecimento de todos, sobre todas as medidas que 

deverão ser tomadas nesse período chuvoso. Agradeceu a oportunidade e 

devolveu a palavra. Na liderança partidária com palavra o nobre vereador 

Claudeci Fernandes dos Santos. Cumprimentou a todos com a Paz do 

Senhor. Justificou-se pelo atraso. Em seguida, explicou  também que o 

mesmo se deu por conta de que se encontrava na presença da equipe do 

governo,equipe essa responsável por avaliar a atual situação da estrada 

que foi rompida por conta das frequentes chuvas. Quanto aos 

requerimentos apresentados pelos companheiros parlamentares o nobre 

vereador ponderou todos como de suma importância. Declarou que 

estará de concordo sempre ao que for apresentado em prol do nosso 

município. Registrou presença do companheiro Diego e parabenizou as 

conselheiras tutelares. Finalizou externando a felicidade que é tê-los 

presentes. Agradeceu a oportunidade e devolveu a palavra. Ainda na 



Liderança Partidária, com a palavra o nobre vereador Manoel Valdimiro 

Jardim Martins. Desejou a Mesa Diretora e os demais pares um bom dia, 

registrou a presença dos amigos e companheiros o Alex da rádio, o 

Neguim, a aldeia,  o Evandro  e as conselheiras tutelares. Agradeceu a ao 

prefeito em exercício pelas solicitações atendidas ate o momento. 

Declarou se  preparado para apoiar os requerimentos apresentados pelos 

companheiros parlamentares e empenhado no que diz respeito ao 

retorno das aulas, que apesar das circunstâncias é uma situação que não 

da pra se prorrogar mais. Pois-se a disposição dos companheiros nos que 

diz respeito a troca de informações .Agradeceu a oportunidade e devolveu 

a palavra.Ainda pela liderança partidária com a palavra o nobre vereador 

José Nilson Lopes da Silva.  Em nome do senhor presidente cumprimentou 

a mesa e a todos os pares. Há  sociedade do brejo estendeu-se um cordial 

bom dia. Externou sua alegria e a satisfação que é, de estarem reunidos a 

cada quatro vezes durante o mês, sendo duas vezes no inicio e duas vezes 

no final de cada mês. Ressaltou a importância de tais reuniões, reuniões 

essas usadas para debaterem sobre os problemas existentes em no nosso 

município, de modo que sejam apresentadas as devidas soluções. Expos a 

devida importância de cada um dos requerimentos apresentados. 

Considerou muito oportuno a colocação do vereador Coutinho no diz 

respeito a localização para a acomodação de um novo cemitério , pois tal 

acomodação feita de forma equivocada  acabaria prejudicando o lençol 

freático. Reforçou ainda a importância de discutir a respeito de tal 

situação, desde que sejam levadas em conta duas questões, a primeira: 

considerar a devida localização para instalação do novo cemitério e a 

segunda: o recurso financeiro pra honrar tal instalação. Contudo, alegou  

ser um problema que necessita de uma expedita solução, porem afirmou  

não conseguir enxergar tal solução a curto prazo. Na sequencia, externou 

sua alegria em saber que o Estado já esta tomando as devidas 

providencias, como foi solicitado pelo prefeito, no que diz respeito ao 

rompimento da estrada da OP-1. Contudo, considerou valido ressalvar que 

a mesma trata-se de uma Rodovia Estadual. Ressaltou ainda, que há de se 

entender que o momento agora é de dar-se trafegabilidade, a fim de 

evitar que as pessoas fiquem ilhadas, pois realizar o concerto em 

definitivo como é merecido, nesse momento não será possível.  



Parabenizou o senhor presidente, pela atitude adotada, de colocar as 

sessões para serem acompanhadas em tempo real, por via radio, 

denominou tal atitude como de grande assertividade. E finalizou 

agradecendo a atenção de todos e devolveu a palavra. Ainda na liderança 

partidária com a palavra o nobre vereador Gedielson da Silva Souza. 

Dissertou a respeito da viabilidade do novo cemitério e  no que diz 

respeito ao devido suporte e manutenção do  atual campo-santo. Quanto 

ao possível local e aos devidos valores assentou que só será possível saber 

quando for realizado um carecido estudo a respeito. Finalizou desejando 

um bom dia a todos os ouvintes, ressaltou a  importância da participação 

de todos e os convidou a serem cada vez mais participativos. Encerrado os 

expedientes. Ato contínuo, o senhor presidente colocou em votação os  

requerimentos de nº 004, 005,006,007,008,009,010 e 011. Todos foram 

aprovados por unanimidade. Nada a mais havendo a ser tratado, o 

presidente da mesa diretora deu por encerrado os trabalhos da presente 

sessão, com a lavratura da presente Ata, a qual depois de lida e aprovada 

procedeu-se a devida assinatura de todos os vereadores presentes. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Brejo Grande do Araguaia, Quarta, 24 

de fevereiro de 2021.   

 


